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1) Explique a importincia da andlise de tarefas e utilizadores como primeiros passos do
processo de desenho centrado nos utilizadores,

2) Explique em que consiste o “Participatory design”, indicando vantagens ¢ desvantagens.

3) a) De entre as seguintes opgdes indique as que correspondem a atributos de usabilidade:

a. Satisfagdo
b. Uunlidade
¢. Fiabilidade
d. Eficiéncia

b) Identifique e explique um outro atributo de usabilidade nio mencionado na alinea
anterior.

€) A que atributos de usabilidade devemos dar mais importincia se e
um sistema para controlo de trafego aéreo? Porqué?

stivermos a desenhar

4) O que significa uma interface ter modos (“modes”) de interacgdo? Porque, em geral, se
deve evitar a existéncia de diversos modos de interac¢iio numa mesma interface?

5) Considere os dois principios de desenho de Norman “feedback" ¢ "constraints”. Para cada
um, explique o principio e descreva um exemplo da sua correcta utilizagio

6) O ser humano possui trés tipos de memoria. Quais sio e em que diferem?

7) Imagine que foi contratado para desenvolver a interface para um lclc!'n.nc 1»110\'6_' Pi”"f
criangas entre 0s 6 ¢ 0s 10 anos. O telefone apenas deve disponibilizar as nunu(u\uludadQ
bisicas que permitam efectuar contactos telefonicos tendo em conta as potenciais
necessidades dos utilizadores, nio esquecendo as limitagdes que possuem ¢ a que devem
estar sujeitos. Explique como procederia a determinagiio dos requisitos para o desenho da
interface:






